Геморрагическая лихорадка Эбола –
острая вирусная высококонтагиозная болезнь, вызываемая вирусом Эбола. Редкое, но крайне опасное заболевание с летальностью до 90%.


Впервые вирус Эбола был идентифицирован в Судане и Заире (Конго) в 1976 году.

Периодически возникали вспышки заболевания на африканском континенте, и все отличались высокой смертностью.


Самая крупная эпидемия лихорадки Эбола в Западной Африке началась с февраля 2014 года, и к настоящему времени число заразившихся превысило 2000 человек, а умерло более 1400. Зафиксированы единичные случаи болезни или подозрения на заболевание среди прилетевших из Западной Африки в США, Англию, Германию, Канаду.


8 августа 2014 года лихорадка Эбола была признана Всемирной организацией здравоохранения угрозой мирового масштаба. 

Индекс контагиозности (заразности) достигает 95%. Передача вируса происходит через слизистые оболочки, а также микротравмы кожи, попадая в кровь и лимфу как животных, так и человека. Инкубационный период от 2-х до 21 дня. Заболевание начинается с сильной слабости, сильной головной боли, болей в мышцах, диареи, болей в животе, ангины. Затем появляется сухой кашель, боли в грудной клетке, рвота, сыпь, кровотечения из органов желудочно-кишечного тракта, носа, десен, половых органов, и усиливается обезвоживание.


Специфического лечения или вакцины против лихорадки Эбола пока не существует.

В связи с вышеизложенным, важным и надежным способом уберечь себя и свое окружение от опасности заражения лихорадкой Эбола – избегать контакта с больными и средой их обитания, не выезжать в страны Африкансого континента до ликвидации эпидемии!
